

**Совет Безопасности**

Distr.: General
19 February 2021
Russian
Original: English

**Письмо Генерального секретаря от 16 февраля 2021 года
на имя Председателя Совета Безопасности**

Имею честь настоящим препроводить вербальную ноту Постоянного представительства Франции при Организации Объединенных Наций от 12 февраля 2021 года (см. приложение), в которой содержится доклад о деятельности французских вооруженных сил в Центральноафриканской Республике, осуществлявшейся в поддержку Многопрофильной комплексной миссии Организации Объединенных Наций по стабилизации в Центральноафриканской Республике в период с 1 октября 2020 года по 1 февраля 2021 года.

Буду признателен Вам за доведение настоящего письма и приложения к нему до сведения членов Совета Безопасности.

(Подпись) Антониу Гутерриш



Приложение

[Подлинный текст на французском языке]

Постоянное представительство Франции при Организации Объединенных Наций свидетельствует свое уважение Канцелярии Генерального секретаря (Секретариат Организации Объединенных Наций) и имеет честь сообщить следующее.

Во исполнение пунктов 52 и 54 резолюции [2552 \(2020\)](#) Франция настоящим препровождает Секретариату доклад о мерах, принятых французскими силами в период с 1 октября 2020 года по 1 февраля 2021 года в поддержку Многопрофильной комплексной миссии Организации Объединенных Наций по стабилизации в Центральноафриканской Республике (см. добавление).

Постоянное представительство Франции при Организации Объединенных Наций было бы признательно Генеральному секретарю за доведение этого доклада до сведения членов Совета Безопасности.

Добавление

Доклад об оперативной поддержке, оказанной французскими силами Многопрофильной комплексной миссии Организации Объединенных Наций по стабилизации в Центральноафриканской Республике в период с 1 октября 2020 года по 1 февраля 2021 года

Справочные документы

- Резолюция [2552 \(2020\)](#) Совета Безопасности от 12 ноября 2020 года (п. 52)
- Соглашение между правительством Французской Республики и Организацией Объединенных Наций о предоставлении на возмездной основе товаров и услуг в поддержку деятельности Многопрофильной комплексной миссии Организации Объединенных Наций по стабилизации в Центральноафриканской Республике (МИНУСКА) в Центральноафриканской Республике от 24 июля 2014 года
- Техническое соглашение между Организацией Объединенных Наций и Министром обороны Французской Республики об оказании французскими силами оперативной поддержки МИНУСКА от 3 октября 2014 года

Франция направила в штаб МИНУСКА восемь офицеров и одного унтер-офицера, т. е. девять военнослужащих, включая начальника штаба бригадного генерала Рено Сенетера. Кроме того, в состав полиции Организации Объединенных Наций входят четыре военнослужащих жандармерии: два унтер-офицера и два офицера, включая начальника полиции Организации Объединенных Наций МИНУСКА дивизионного генерала Паскаля Шампюна. Вместе с тем французские силы продолжают прямо или опосредованно вносить свой вклад в повышение эффективности МИНУСКА.

1. Поддержка операций

Прямая поддержка

Согласно пункту 52 резолюции [2552 \(2020\)](#) от 12 ноября 2020 года Франция уполномочена использовать «все средства для оказания оперативной поддержки элементам МИНУСКА в случае серьезной угрозы для них». Специальную авиационную поддержку МИНУСКА способны оказывать французские истребители, базирующиеся в сахело-сахарском регионе. В целях сведения к минимуму рисков при проведении таких операций (в плане обеспечения безопасности полетов и организации незапланированных поисково-спасательных операций (эвакуация персонала)) особенно важна и необходима координация между советником по военно-воздушным силам отряда оперативной поддержки в Центральноафриканской Республике и начальником подразделения воздушных операций (Франция) в составе МИНУСКА.

Кроме того, следует поощрять проведение совместных учений по обеспечению ближней авиационной поддержки с авиационными наводчиками португальского контингента МИНУСКА в целях отработки оперативного взаимодействия этих двух формирований. Благодаря двум учениям, проведенным в 2020 году, в декабре 2020 года и январе 2021 года были проведены особенно эффективные миссии.

Это были две миссии по поддержке, проведенные по просьбе президента Туадеры и по согласованию с МИНУСКА с театра операции «Баркхан» 23 декабря 2020 года и соответственно 9 января 2021 года.

Эти две миссии позволили укрепить целый ряд позиций МИНУСКА.

В более общем плане благодаря механизму взаимодействия отряда оперативной поддержки в Центральноафриканской Республике, французских военнослужащих, дислоцированных в Габоне, и операции «Бархан» французские силы могут в случае необходимости быстро оказать поддержку МИНУСКА.

Дополнительные действия

Кроме того, советник по военно-воздушным силам и авиационные диспетчеры на основе своих специальных знаний в области авиации оказывают МИНУСКА помощь по основным вопросам, в том числе по вопросам использования в Банги беспилотных летательных аппаратов класса I в будущем.

2. Поддержка в плане учебной подготовки/оперативного военного партнерства/учебной подготовки габонского батальона

Несмотря на кризис в области здравоохранения, вызванный коронавирусным заболеванием (COVID-19), в сентябре 2020 года возобновилась деятельность в рамках оперативного военного партнерства в Центральной Африке, которая в долгосрочной перспективе по-прежнему вносит свой вклад в подготовку подразделений из Бурунди, Габона и Камеруна.

Так, габонский батальон 7 перед развертыванием в Центральноафриканской Республике, состоявшимся в феврале 2021 года, прошел 10-недельную подготовку в Либревиле, которую провели для него с сентября по декабрь 2020 года французские силы, дислоцированные в Габоне.

Кроме того, в 2021 году планируется провести конкретные мероприятия для боевых штабов камерунского и бурундийского батальонов.

3. Материально-техническое обеспечение

Поддержка в области боеприпасов

В соответствии с протоколом, подписанным Францией и Организацией Объединенных Наций, отряд оперативной поддержки в Центральноафриканской Республике предоставляет Миссии зону для складирования боеприпасов, восемь 20-футовых контейнеров и три порошковых огнетушителя АВС, а также обеспечивает скашивание высокой травы.

Доставка — перевозка — транзит

В течение отчетного периода отряд оперативной поддержки в Центральноафриканской Республике обеспечил перевозку личного состава и грузов габонского батальона МИНУСКА в следующем объеме:

	Число военнослужащих	Грузы (в кг)
Доставлено	25	5 851
Отправлено	20	5 676

Предотвращение рисков при проведении операций и принятие мер в связи с ними

- Поддержка в области пожарной безопасности: отряд оперативной поддержки в Центральноафриканской Республике предоставил в распоряжение португальских сил быстрого реагирования 15 огнетушителей.

- Кампания по борьбе с переносчиками инфекции: проводится каждые три месяца при ведущей роли отряда оперативной поддержки в Центральноафриканской Республике для португальских сил быстрого реагирования.

4. Разные вопросы

Отряд оперативной поддержки в Центральноафриканской Республике размещен в лагере Мпоко (французский лагерь) совместно с подразделениями МИНУСКА и Миссии Европейского союза по подготовке. В настоящее время рассматривается вопрос о подготовке общего комплекта внутренних инструкций.
